
Ｒ５　第１回　糸魚川市地域自立支援協議会

資料No.６

第７期糸魚川市ささえあいプラン　市民アンケート集計結果

回答件数：437件　　対象：1,000人（回答率43.7％）

問１ あなたの性別を教えてください。

回答数 割合

１男性 190 43%

２女性 247 57%

無回答 0 0%

計 437 100%

問２ あなたの性別を教えてください。

回答数 割合

１　20～29歳 64 14.6%

２　30～39歳 72 16.5%

３　40～49歳 85 19.5%

４　50～59歳 102 23.3%

５　60歳以上 114 26.1%

無回答 0 0.0%

計 437 100.0%

問３ あなたのお住いの地域はどこですか。

回答数 割合

１　糸魚川地域 225 51.5%

２　能生地域 113 25.9%

３　青海地域 98 22.4%

無回答 1 0.2%

計 437 100.0%

問４ あなたに障害はありますか。

回答数 割合

１ある（手帳あり） 31 7.1%

２ある（手帳なし） 11 2.5%

３ない 393 89.9%

無回答 2 0.5%

計 437 100.0%
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問５

回答数 割合

1障害のある人の雇用の促進 262 15.3%

2障害者になっても継続して働くことができる体制の整備 306 17.9%

3障害のある人に配慮した事業所等の改善・整備 213 12.5%

4職場での精神的な不安定を解消する相談体制の整備 165 9.7%

5職場での事故防止体制の充実 109 6.4%

6障害のある人を支援するための介護休暇制度やボランティア休暇制度の充実 137 8.0%

7障害や障害がある人への理解を深めるための研修の実施 145 8.5%

8障害のある人に配慮した商品の開発 79 4.6%

9障害に関連する分野での国際協力の推進 34 2.0%

10障害のある人のスポーツ、文化、レクリエーション活動に対する支援 95 5.6%

11障害者団体に対する経済的支援 120 7.0%

12わからない 33 1.9%

13その他 8 0.5%

無回答 1 0.1%

計 1,707 100.0%

問６

回答数 割合

１自主防災組織や自治会など地域で取り組んでいくことが望ましい 164 26.3%

２地域と行政が協力して取り組んでいくことが望ましい 337 54.1%

３行政が中心となって取り組んでいくことが望ましい 81 13.0%

４そうした取り組みは必要ない 0 0.0%

５わからない 22 3.5%

６その他 7 1.1%

無回答 12 1.9%

計 623 100.0%

　障害のある人のために企業や民間団体が行う活動について、どのようなことを希望しますか。

（複数回答可）

　災害が発生した時、自力で避難することができない方（障害のある人や高齢者等）に対する支援

の取組みについて、どのように思いますか。（複数回答可）
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問７

回答数 割合

１障害のある人への理解を深めるための啓発・広報活動 133 8.9%

２就学児に対する、障害のある人への理解を深めるための福祉教育の充実 185 12.4%

３ホームヘルプサービスなどの在宅サービスの充実 193 12.9%

４生活の安定を図るための年金や手当の充実 163 10.9%

５障害のある人に配慮した住宅や建物、交通機関の整備 199 13.3%

６障害のある子どもの相談・支援体制や教育の充実 208 13.9%

７障害に応じた職業訓練の充実や雇用の確保 191 12.8%

８保険医療サービスやリハビリテーションの充実 102 6.8%

９点字・手話、字幕放送などによる情報提供の充実 82 5.5%

10わからない 23 1.5%

11その他 7 0.5%

無回答 11 0.7%

計 1,497 100.0%

問８

回答数 割合

１困りごとをなんでも相談でき、助言をしてくれる相談窓口 266 26.0%

２弁護士など法律の専門家や法律上の問題をあつかう相談窓口 94 9.2%

３自分の代わりに交渉ごとや財産等の管理をしてくれるサービス 141 13.8%

４障害のある人の権利が損なわれたときの苦情を受けつけ、必要に応じて調

査や指導などをおこなう第三者による制度
163 15.9%

５障害のある人の権利について、障害のある人自身が学ぶ機会を増やすこと 124 12.1%

６障害のある人の権利について社会の意識を高めること 183 17.9%

７わからない 36 3.5%

８その他 4 0.4%

無回答 13 1.3%

計 1,024 100.0%

　障害のある人の権利が損なわれないようにするために、どのような手助けや取り組みがあるとよ

いと思いますか（複数回答可）

障害のある人のための施策のうち、どのようなサービスにもっと力を入れる必要があると思います

か。（複数回答可）
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問９ この３年間で、次の環境等で障害のある方への理解や差別の解消が進んだと思いますか。

問10

回答数 ％

１パラリンピックなど障害のある方の活躍がよく紹介されるようなった 96 30.5%

２広報などで障害に関する理解を深める情報が充実してきた 38 12.1%

３学校などの福祉教育、障害のある子どもとの交流が充実してきた 42 13.3%

４企業での障害者雇用が増えてきた 45 14.3%

５イベントや地域の行事等に障害のある人も参加するようになってきた 12 3.8%

６障害理解に関するイベント、講演会が定着してきた 14 4.4%

７わからない 14 4.4%

８その他 41 13.0%

無回答 13 4.1%

計 315 100.0%

問11

回答数 ％

1障害を受け入れられない意識がまだ根強い 65 13.7%

2障害に関する理解に必要な情報がまだ不足している 94 19.9%

3障害のある方が活躍できる職場の環境（制度や支援）が整っていない 76 16.1%

4学校などの福祉教育、障害のある子どもとの交流が十分でない 28 5.9%

5まちの施設や交通などバリアフリーが十分でない 54 11.4%

6地域の中での交流がまだ不十分である 55 11.6%

7障害者が活動できる場が少ない 69 14.6%

8わからない 13 2.7%

9その他 6 1.3%

無回答 13 2.7%

計 473 100.0%

Q９で「進んでいない」、「やや進んでいない」にひとつでも☑をつけた方にお聞きします。理解が

進んでいないと思う理由は何ですか（複数回答可）

Q９で「進んだ」、「やや進んだ」にひとつでも☑をつけた方にお聞きします。

障害への理解が進んだと思う理由は何ですか（複数回答可）

進んだ やや進んだ
どちらともい

えない

やや進んでい

ない

進んでいな

い
わからない 無回答 計

37 93 156 13 48 74 12 433

8.5% 21.5% 36.0% 3.0% 11.1% 17.1% 2.8% 100.0%

6 30 147 26 64 142 18 433

1.4% 6.9% 33.9% 6.0% 14.8% 32.8% 4.2% 100.0%

15 41 116 13 33 192 23 433

3.5% 9.5% 26.8% 3.0% 7.6% 44.3% 5.3% 100.0%

12 46 132 27 60 136 20 433

2.8% 10.6% 30.5% 6.2% 13.9% 31.4% 4.6% 100.0%

20 76 155 8 51 102 21 433

4.6% 17.6% 35.8% 1.8% 11.8% 23.6% 4.8% 100.0%

無回答 4

あなた自身

地域

学校

職場

家族の中
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問12 あなたは、次の糸魚川市の施策や福祉サービスなどを知っていますか。

知っている
言葉だけ聞いた

ことがある
知らない 無回答 計

33 84 303 17 437

7.6% 19.2% 69.3% 3.9% 100.0%

39 88 285 25 437

8.9% 20.1% 65.2% 5.7% 100.0%

39 69 308 21 437

8.9% 15.8% 70.5% 4.8% 100.0%

11 46 360 20 437

2.5% 10.5% 82.4% 4.6% 100.0%

214 111 100 12 437

49.0% 25.4% 22.9% 2.7% 100.0%

259 90 75 13 437

59.3% 20.6% 17.2% 3.0% 100.0%

57 90 269 21 437

13.0% 20.6% 61.6% 4.8% 100.0%

28 82 306 21 437

6.4% 18.8% 70.0% 4.8% 100.0%

29 56 331 21 437

6.6% 12.8% 75.7% 4.8% 100.0%

42 100 273 22 437

9.6% 22.9% 62.5% 5.0% 100.0%

47 39 335 16 437

10.8% 8.9% 76.7% 3.7% 100.0%

157 91 171 18 437

35.9% 20.8% 39.1% 4.1% 100.0%

122 47 253 15 437

27.9% 10.8% 57.9% 3.4% 100.0%

162 100 158 17 437

37.1% 22.9% 36.2% 3.9% 100.0%

無回答 0

小・中学生バリアフリー

ささえあいプラン

総合支援法

差別解消法

手話言語条例

タクシー券・燃料券

おでかけパス

ヘルプカード、マーク

高校生バリアフリー

市民等バリアフリー

障害者理解促進補助金

市役所　手話通訳

成年後見
制度

思いやり駐車場
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Ｒ５　第１回　糸魚川市地域自立支援協議会

資料No.6第7期糸魚川市ささえあいプランの策定のためのニーズ調査票

回答件数：140件　（うち手帳なしの者：27件） 対象：308人（回答率45.5％）

１　家族会（保護者） 6 21

２　身体障害者会 6 93

３　さざんかの会 4 14

４　ろうあ協会 14 30

５　いちょうの家（保護者） 9 10

６　あけぼの（保護者） 11 15

７　青空工房 10 10

８　点訳友の会 6 7

９　いとよ朗読奉仕会 13 13

10　クレヨンの会（保護者） 1 20

11　未就学児サービス利用者（保護者） 11 15

12　ひすいの里保護者会（保護者） 24 30

13　白嶺分校保護者会（保護者） 11 20

14　グループホーム利用者(カネヨ) 12 10

15　リハビリ教室 2

140 308

問1　性別

男性 49

女性 86

無回答 5

合計 140

問2　年代

12歳以下 29 障害児 41

13～17歳 12 障害者 64

18～29歳 12 高齢者 31

30～39歳 11 無回答 4

40～49歳 18 合計 140

50～59歳 19

60～64歳 4

65歳以上 31

無回答 4

合計 140

合計

男性

35%

女性

61%

無回答

4%

性別

障害児

障害者

高齢者

障害児

29%

障害者

46%

高齢者

22%

無回答

3%

年代

対象者数
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Ｒ５　第１回　糸魚川市地域自立支援協議会

資料No.6問3　回答者の地域

糸魚川地域 80

能生地域 24

青海地域 23

無回答 13

合計 140

問4　所持している障害者手帳の種類(複数回答可)

身体障害者手帳 35

療育手帳 70

精神保健福祉手帳 8

難病 3

手帳なし 27

無回答 10

合計 153

糸魚川地域

57%

能生地域

17%

青海地域

17%

無回答

9%

地域

身体障害者手帳

23%

療育手帳

46%

精神保健福祉手帳

5%

難病

2%

手帳なし

18%

無回答

6%

手帳
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問5　地域で生活するためには、どのような支援があればよいと思いますか。（複数回答可）

50 (10%) 35.7

60 (13%) 42.8

74 (15%) 52.8

55 (11%) 39.3

82 (17%) 58.6

68 (14%) 48.6

69 (14%) 49.3

12 (3%) 8.6

5 (1%) 3.6

5 (1%) 3.6

480 (100%)

その他の内容

● 交流をもっと活発にして私達身体障害者が加入出来る会を考えてもらいたい。　（高、身体）

● 日常生活用具の充実を図って欲しい（貸数短縮や周辺機器の充実を）　 (男、者、身体）

● 在宅が不可能になった時に入れる施設 　（女・者・身体・療育）

● グリーンバスケットのような車での外出支援の充実　（女、者、身体）

● 精神科病院が増えて欲しい（青海）　（男、者、療育）

● 市内で療育ができるところ　（男、児、療育）

● 発達支援センターで、全ての障害児が受け入れられると良い　（女、児、療育）

● OT、TP等学校帰りにもできる場所　（女、児、療育）

● 医療費の軽減　（女、児、療育）

● 働きやすい職場　（女、者、精神）

● 6突然介護が出来なくなった場合、土日月でも連絡が出来、サービスの利用先を探していただけること　（女、手帳なし）

●
高齢者と同居家族の尊重。介護が必要な時に仕事を辞めざるをえない場合がある。そういった件の配慮も必要かと思う。介
護休暇だけでは足りない。（女、手帳なし）

5 経済的な負担の軽減

6 相談対応等の充実

7 地域住民等の理解

8 その他（　　　　）

無回答

合計

9 わからない

1 在宅で医療ケアなどが適切に受けられること

2 障害のある人に適した住居の確保

3 必要な在宅サービスが適切に利用できること

4 生活訓練等の充実

●
5に関連して適切な金銭管理も必要かとなにもせず生活できる状態は労働意欲をなくします。本当に必要な人への経済支
援の体制は困難だろうか。不要な人額が多い人いるのでは。相談員、直接の支援者と話してみては。（女、手帳なし）

50

60

74

55

82

68

69

12

5

5

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90

1 在宅で医療ケアなどが適切に受けられること

2 障害のある人に適した住居の確保

3 必要な在宅サービスが適切に利用できること

4 生活訓練等の充実

5 経済的な負担の軽減

6 相談対応等の充実

7 地域住民等の理解

8 その他（ ）

9 わからない

無回答

回答140人に

３



1居宅介護 9 (4.2%) 84 (5.1%) 47 (4.9%) 26 (5.0%) 33 (4.6%) 30 (5.4%) 51 (5.1%) 17 (2.9倍)

2同行援護 6 (2.8%) 86 (5.3%) 48 (5.0%) 19 (3.7%) 39 (5.4%) 29 (5.2%) 53 (5.3%) 13 (3.2倍)

3行動援護 5 (2.4%) 86 (5.3%) 49 (5.2%) 26 (5.0%) 28 (3.9%) 33 (5.9%) 53 (5.3%) 21 (5.2倍)

4生活介護 7 (3.3%) 85 (5.2%) 48 (5.0%) 25 (4.8%) 33 (4.6%) 32 (5.8%) 50 (5.0%) 18 (3.6倍)

5自立訓練 9 (4.2%) 82 (5.0%) 49 (5.2%) 33 (6.4%) 23 (3.2%) 34 (6.1%) 50 (5.0%) 24 (3.7倍)

6就労移行訓練 9 (4.2%) 83 (5.1%) 48 (5.0%) 29 (5.6%) 37 (5.1%) 23 (4.1%) 51 (5.1%) 20 (3.2倍)

7就労継続支援 10 (4.7%) 82 (5.0%) 48 (5.0%) 31 (6.0%) 32 (4.4%) 27 (4.9%) 50 (5.0%) 21 (3.1倍)

8療養介護 1 (0.5%) 89 (5.4%) 50 (5.3%) 12 (2.3%) 44 (6.1%) 32 (5.8%) 52 (5.2%) 11 (12.0倍)

9短期入所 14 (6.6%) 82 (5.0%) 44 (4.6%) 37 (7.1%) 38 (5.3%) 21 (3.8%) 44 (4.4%) 23 (2.6倍)

⒑共同生活援助 4 (1.9%) 92 (5.6%) 44 (4.6%) 26 (5.0%) 38 (5.3%) 31 (5.6%) 45 (4.5%) 22 (6.5倍)

⒒施設入所支援 2 (0.9%) 90 (5.5%) 48 (5.0%) 28 (5.4%) 36 (5.0%) 30 (5.4%) 46 (4.6%) 26 (14.0倍)

⒓相談支援 49 (23.1%) 46 (2.8%) 45 (4.7%) 65 (12.5%) 12 (1.7%) 19 (3.4%) 44 (4.4%) 16 (1.3倍)

⒔放課後デイ 21 (9.9%) 76 (4.6%) 43 (4.5%) 29 (5.6%) 45 (6.2%) 18 (3.2%) 48 (4.8%) 8 (1.4倍)

⒕地域移行支援 2 (0.9%) 88 (5.4%) 50 (5.3%) 8 (1.5%) 41 (5.7%) 37 (6.7%) 54 (5.4%) 6 (4.0倍)

⒖地域定着支援 1 (0.5%) 88 (5.4%) 51 (5.4%) 13 (2.5%) 36 (5.0%) 35 (6.3%) 56 (5.6%) 12 (13.0倍)

⒗移動支援 8 (3.8%) 86 (5.3%) 46 (4.8%) 28 (5.4%) 33 (4.6%) 29 (5.2%) 50 (5.0%) 20 (3.5倍)

⒘訪問入浴 2 (0.9%) 91 (5.6%) 47 (4.9%) 11 (2.1%) 51 (7.1%) 27 (4.9%) 51 (5.1%) 9 (5.5倍)

⒙日中一時 21 (9.9%) 70 (4.3%) 49 (5.2%) 27 (5.2%) 32 (4.4%) 28 (5.0%) 53 (5.3%) 6 (1.3倍)

⒚地域活動センター 27 (12.7%) 72 (4.4%) 41 (4.3%) 36 (6.9%) 31 (4.3%) 26 (4.7%) 47 (4.7%) 9 (1.3倍)

⒛児童発達支援 5 (2.4%) 79 (4.8%) 56 (5.9%) 10 (1.9%) 59 (8.2%) 14 (2.5%) 57 (5.7%) 5 (2.0倍)

合計 212 (100.0%) 1,637 (100.0%) 951 (100.0%) 519 (100.0%) 721 (100.0%) 555 (100.0%) 1,005 (100.0%) 307 (2.4倍)

利用ありの

増加数無回答

現在の利用 今後の利用

問6　あなたは、次の障害福祉サービスを利用していますか。また、今後利用した

いと考えますか。

あり なし わからない 無回答あり なし

あり

8%

なし

58%

無回答

34%

現在

あり

18%

なし

26%

わからない

20%

無回答

36%

今後
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障害福祉サービスの利用の有無のグラフ
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49

21

2

1

8

2

21
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5

84
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46

76

88
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86
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70

72

79

47
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49

48

49

48

48

50

44

44

48

45

43

50

51

46

47

49

41

56

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1居宅介護

2同行援護

3行動援護

4生活介護

5自立訓練

6就労移行訓練

7就労継続支援

8療養介護

9短期入所

⒑共同生活援助

⒒施設入所支援

⒓相談支援

⒔放課後デイ

⒕地域移行支援

⒖地域定着支援

⒗移動支援

⒘訪問入浴

⒙日中一時

⒚地域活動センター

⒛児童発達支援

現在の利用

あり なし 無回答

26

19

26

25

33

29

31

12

37

26

28

65

29

8

13

28

11

27

36

10

33
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28

33

23

37

32
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38

38
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12

45

41

36

33

51

32
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59
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29
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32

21

31

30

19

18

37

35

29

27

28

26

14

51

53

53

50

50

51

50

52

44

45

46

44

48

54

56

50

51

53

47

57

0% 20% 40% 60% 80% 100%

今後の利用

あり なし わからない 無回答
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107 (25%)

42 (10%)

53 (12%)

71 (16%)

53 (12%)

85 (20%)

4 (1%)

6 (1%)

14 (3%)

435 (100%)

その他の内容

● 障害のある人の家族が学ぶ機会がもっとあると良い(男、児、身体）

1 困りごとをなんでも相談でき、助言をしてくれる相談窓口

合計

問7　障害のある人の権利が損なわれないようにするために、どのような手助けや取り組みがあると良い
と思いますか（複数回答可）

2 弁護士など法律の専門家や法律上の問題をあつかう相談窓口

3 自分の代わりに交渉ごとや財産等の管理をしてくれるサービス

4 障害のある人の権利が損なわれたときの苦情を受けつけ、必要
に応じて調査や指導などをおこなう第三者による制度

5 障害のある人の権利について、障害のある人自身が学ぶ機会
を増やすこと

6 障害のある人の権利について社会の意識を高めること

7 その他（　　　　）

無回答

8 わからない

107

42

53

71

53

85

4

6

14

0 20 40 60 80 100 120

1 困りごとをなんでも相談でき、助言をしてくれる相談…

2 弁護士など法律の専門家や法律上の問題をあつかう相…

3 自分の代わりに交渉ごとや財産等の管理をしてくれる…

4 障害のある人の権利が損なわれたときの苦情を受けつ…

5 障害のある人の権利について、障害のある人自身が学…

6 障害のある人の権利について社会の意識を高めること

7 その他（ ）

8 わからない

無回答

6



63 (11%)

56 (10%)

48 (9%)

65 (12%)

71 (13%)

71 (13%)

64 (12%)

51 (9%)

38 (7%)

6 (1%)

6 (1%)

11 (2%)

合計 550 (100%)

その他の内容

● ウエブアクセシビリティーに配慮した自治体のHP（女、者、身体）

● 障害を持つ中学生、高校生、年齢者への支援ヂケアルな開設など（男、児、療育）

● 生活事業所の開設（女、児、身体、療育）

● 音訳（女、手帳なし）

● 音読（女、手帳なし）

11わからない

問8　障害のある人の施策のうち、どのようなサービスにもっと力を入れる必要があると思いますか。(複
数回答可)

9 点字・手話、字幕放送などによる情報提供の充実

10 その他（　　　　　）

5 障害のある人に配慮した住宅や建物、交通機関の整備

6 障害のある子どもの相談・支援体制や教育の充実

7 障害に応じた職業訓練の充実や雇用の確保

8 保険医療サービスやリハビリテーションの充実

無回答

1 障害のある人への理解を深めるための啓発・広報活動

2 就学児に対する障害のある人への理解を深めるための福祉教
育の充実

3 ホームヘルプサービスなどの在宅サービスの充実

4 生活の安定を図るための年金や手当の充実

63

56

48

65

71

71

64

51

38

6

6

11

0 10 20 30 40 50 60 70 80

1 障害のある人への理解を深めるための啓発・広報活動

2 就学児に対する障害のある人への理解を深めるための…

3 ホームヘルプサービスなどの在宅サービスの充実

4 生活の安定を図るための年金や手当の充実

5 障害のある人に配慮した住宅や建物、交通機関の整備

6 障害のある子どもの相談・支援体制や教育の充実

7 障害に応じた職業訓練の充実や雇用の確保

8 保険医療サービスやリハビリテーションの充実

9 点字・手話、字幕放送などによる情報提供の充実

10 その他（ ）

11わからない

無回答
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86 (15%)

77 (13%)

68 (12%)

58 (10%)

36 (6%)

51 (9%)

52 (9%)

29 (5%)

11 (2%)

40 (7%)

42 (7%)

0 (0%)

11 (2%)

13 (2%)

合計 574 (100%)

13 わからない

11 障害者団体に対する経済的支援

12 その他（　　　　　　　　）

問9 障害のあるひとのために企業や民間団体が行う活動について、どのようなことを希望しますか。(複
数回答可)

1 障害のある人の雇用の促進

無回答

9 障害に関連する分野での国際協力の推進

10 障害のある人のスポーツ、文化、レクリエーション活動に対する支援

8 障害のある人に配慮した商品の開発

2 障害者になっても継続して働くことができる体制の整備

3 障害のある人に配慮した事業所等の改善・整備

4 職場での精神的な不安定を解消する相談体制の整備

5 職場での事故防止体制の充実

6 障害のある人を支援するための介護休暇制度やボランティア休
暇制度の充実

7 障害や障害がある人への理解を深めるための研修の実施

86

77

68

58

36

51

52

29

11

40

42

0

11

13

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

1 障害のある人の雇用の促進

2 障害者になっても継続して働くことができる体制の整備

3 障害のある人に配慮した事業所等の改善・整備

4 職場での精神的な不安定を解消する相談体制の整備

5 職場での事故防止体制の充実

6 障害のある人を支援するための介護休暇制度やボラン…

7 障害や障害がある人への理解を深めるための研修の実施

8 障害のある人に配慮した商品の開発

9 障害に関連する分野での国際協力の推進

10 障害のある人のスポーツ、文化、レクリエーション活動…

11 障害者団体に対する経済的支援

12 その他（ ）

13 わからない

無回答
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問10 この3年間で、次の環境等で障害のある方への理解や差別の解消が進んだと思いますか。

進んだ 24 (17.1%) 1 (0.7%) 9 (6.4%) 2 (1.4%) 22 (15.7%) 58 (9.9%)

やや進んだ 44 (31.4%) 25 (17.9%) 26 (18.6%) 22 (15.7%) 45 (32.1%) 162 (27.7%)

どちらともいえない 32 (22.9%) 34 (24.3%) 30 (21.4%) 28 (20.0%) 31 (22.1%) 155 (26.5%)

やや進んでいない 0 (0.0%) 9 (6.4%) 1 (0.7%) 7 (5.0%) 3 (2.1%) 20 (3.4%)

進んでいない 8 (5.7%) 16 (11.4%) 6 (4.3%) 10 (7.1%) 3 (2.1%) 43 (7.4%)

わからない 19 (13.6%) 33 (23.6%) 37 (26.4%) 40 (28.6%) 17 (12.1%) 146 (25.0%)

無回答 13 (9.3%) 22 (15.7%) 31 (22.1%) 31 (22.1%) 19 (13.6%) 116 (19.9%)

合計あなた自身 地域 学校 職場 家族の中

24

1

9

2

22

44

25

26

22

45

32

34

30

28

31

0

9

1

7

3

8

16

6

10

3

19

33

37

40

17

13

22

31

31

19

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

あなた自身

地域

学校

職場

家族の中

進んだ やや進んだ どちらともいえない やや進んでいない 進んでいない わからない 無回答

全体（詳細）

58 162 155 20 43 146 116

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

進んだ やや進んだ どちらともいえない やや進んでいない 進んでいない わからない 無回答

全体
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対象者：83人

合計

44 (26%)

25 (15%)

29 (17%)

11 (6%)

12 (7%)

21 (12%)

11 (6%)

12 (7%)

7 (4%)

合計 172 (100%)

その他の内容

● 私達が積極的に勉強した（男、障害児、療育）

● 自分自身が会話等で他人に話す機会が増えたから（男、障害児、療育）

● 他の障害児に触れ障害に対してより勉強し理解するようになった（男、障害児、療育）

● 個人的に勉強したり、講習会に参加したりしたから（男、障害児、身体、療育）

● 自身のことだから（女、高齢者、身体）

● ネット119（女、障害者、精神）

● 家族間で話題にする事が多くなったから（女、手帳なし）

● 障害者理解等の後援会等が増えてきた（女、手帳なし）

● 手話サークルで学んだ事（女、手帳なし）

● 身近に障害を持った人が居るため、自分自身の理解は進んだと思う（女、手帳なし）

● ボランティアを通し、交流する機会があり、活動されている場に接した事（女、手帳なし）

8 わからない

問11　問10で「進んだ」、「やや進んだ」にひとつでも☑をつけた方にお聞きします。
障害への理解が進んだと思う理由は何ですか。(複数回答可)

1 パラリンピックなど障害のある方の活躍がよく紹介されるよう
になった

2 広報などで障害に関する理解を深める情報が充実してきた

3 学校などの福祉教育、障害のある子どもとの交流が充実して
きた

4 企業での障害者雇用が増えてきた

5 イベントや地域の行事等に障害のある人も参加するようになっ
てきた

6 障害理解に関するイベント、講演会が定着してきた

7 その他（　　　　　　　）

無回答

44

25

29

11

12

21

11

12

7

0 5 10 15 20 25 30 35 40 45 50

1 パラリンピックなど障害のある方の活躍がよく紹介…

2 広報などで障害に関する理解を深める情報が充実し…

3 学校などの福祉教育、障害のある子どもとの交流が…

4 企業での障害者雇用が増えてきた

5 イベントや地域の行事等に障害のある人も参加する…

6 障害理解に関するイベント、講演会が定着してきた

7 その他（ ）

8 わからない

無回答
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対象者：39人

21 (13%)

23 (15%)

24 (15%)

17 (11%)

22 (14%)

14 (9%)

22 (14%)

4 (3%)

5 (3%)

5 (3%)

合計 157 (100%)

その他の内容

● 人の意識の中でまだまだ障害を特別な人たちという感じがぬぐえない。（男、障害者、精神）

● 生活していて困ったり、嫌な思いをする機会がまだまだ多いから（男、障害児、身体、療育）

● 講演会等も参加する人が新しく参加する人が少ない（女、手帳なし）

● 歩道の除雪が全くなく車椅子で移動できない盲者も困る。車椅子で乗れるバスが一台もない（女、手帳なし）

● 学校へ出向いた時白杖を知らない教員がいたと知りました（女、手帳なし）

9 わからない

無回答

8 その他（　　　　　　　）

5 まちの施設や交通などバリアフリーが十分でない

6 地域の中での交流がまだ不十分である

7 障害者が活動できる場が少ない

1 障害を受け入れられない意識がまだ根強い

2 障害に関する理解に必要な情報がまだ不足している

3 障害のある方が活躍できる職場の環境（制度や支援）が整っ
ていない
4 学校などの福祉教育、障害のある子どもとの交流が十分でな
い

問12　問10で「進んでいない」、「やや進んでいない」にひとつでも☑をつけた方にお聞きします。理解が
進んでいないと思う理由は何ですか（複数回答可）

21

23

24

17

22

14

22

4

5

5

0 5 10 15 20 25 30

1 障害を受け入れられない意識がまだ根強い

2 障害に関する理解に必要な情報がまだ不足している

3 障害のある方が活躍できる職場の環境（制度や支…

4 学校などの福祉教育、障害のある子どもとの交流が…

5 まちの施設や交通などバリアフリーが十分でない

6 地域の中での交流がまだ不十分である

7 障害者が活動できる場が少ない

8 その他（ ）

9 わからない

無回答
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問13　火事や地震等の災害時に困ることは何ですか。(複数回答可)

46 (11%)

17 (4%)

27 (6%)

44 (11%)

70 (17%)

44 (11%)

51 (12%)

83 (20%)

9 (2%)

10 (2%)

16 (4%)

合計 417 (100%)

その他の内容

● 自主防災組織をもっと日頃から地域の障害者との繋がりを深めて欲しい（男、高齢者、身体）

● 説問がわかりずらい（男、障害者、療育）

● 避難所などに避難した場合、そこで周りの人に受け入れられるのか心配（男、障害児、身体、療育）

● 変化に弱いので心の不安、食事の不安（男、障害児）

● 日頃から人と関わりをもっていないといろいろな面でお互いが困る事が多いのではないか。（女、手帳なし）

● ペットと共に避難（女、手帳なし）

● 補装具の交換の際、自分だけのスペースが得られるのか。不安からの精神状態の悪化にならないか。（女、手帳なし）

11わからない

1 投薬や治療が受けられない

2 補装具の使用が困難になる

9 その他（　　　　　　　）

無回答

3 補装具や日常生活用具の入手ができなくなる

4 救助を求めることができない

5 安全なところまで、迅速に避難することができない

6 被害状況、避難場所などの情報が入手できない

7 周囲とコミュニケーションがとれない

8 避難場所の設備（トイレ等）や生活環境が不安

46

17

27

44

70

44

51

83

9

10

16
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1 投薬や治療が受けられない

2 補装具の使用が困難になる

3 補装具や日常生活用具の入手ができなくなる

4 救助を求めることができない

5 安全なところまで、迅速に避難することができない

6 被害状況、避難場所などの情報が入手できない

7 周囲とコミュニケーションがとれない

8 避難場所の設備（トイレ等）や生活環境が不安

9 その他（ ）

11わからない

無回答
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